

降“及时雨”送“雪中炭”

涟水人社局 为特困职工排忧解难

近年来,由于有些企业职工因下岗失业、患病和子女上学等原因,无力续缴养老金。针对这一窘况,江苏涟水县人社局经过调研,与财政局、江苏银行联网筹措155万元助保资金,设立专户,规范操作,已为242名特困职工续缴了养老保险金,解除了这部分弱势群体的后顾之忧。

为把这项顺民意、得民心、解民困的民生工程、德政工程抓好做实,县人社局安排社保处负责经办助保业务,经审核符合条件的助保对象,履行相关手续后就为其建立档案,跟踪服务,直到退休。原东湖酒厂副厂长祝玉来因企业改制下岗后,经济拮据,面临断保难题。人社局社保处闻讯后,仅用20分钟时间,就为他办妥助保手续。老祝激动地说:“社保是靠山,儿女少负担。党恩深似海,助保闯难关。”

(周兰武 肖春玲 陈裕)

衡变5月份 产出再创历史新高

特变电工衡阳变压器有限公司今年进入二季度以来在企业掀起了大干生产新高潮,全体员工积极响应公司号召,全力拼搏,5月份实现单月产量达670万千瓦时,改写了衡变单月产出历史,再创新高。

衡变公司针对今年以来生产一线面临着特大型产品和国家重点工程产品多、客户急需产品多的困难,公司合理安排生产计划,并强抓计划的严肃性,加强考核力度,提出“紧盯日计划、控制周计划、确保月计划”,公司多次组织召开了车间主任会议、全体一线员工会议,号召全体干部员工团结一致,共克时艰;在人力资源不足的情况下,衡变从今年春节后就实行企业管理人员分批下车间参加劳动,在全公司范围形成了全员支持生产的良好氛围,5月份衡变又在社会上公开招聘了一批熟练工人充实一线员工队伍;企业党、工、团组织及时加强宣传引导力度,并在生产一线开展金牌、银牌、铜牌员工的评选活动,极大地调动了员工积极性;各车间根据自身的生产任务,组织开展了一系列劳动竞赛等活动,员工积极响应,主动放弃休息时间;公司技术部门主动下车间服务,及时解决生产上的难题,质量部门加强管控力度,推行过程管理,不但检查产品质量,更重要的是参与协助指导员工操作,大大提高了员工的质量意识,提高了产品一次送试合格率。

当前,衡变公司全体员工正在继续发扬连续拼搏的工作作风,继续以昂扬的斗志,饱满的工作状态冲刺6月,为圆满完成上半年经营指标而奋斗。

(肖峰 姚春妮)

强化组织建设 推动开拓创新

——习酒公司制酒二车间党支部力保生产经营工作纪实

□ 易鑫

习酒公司制酒二车间,即原习酒公司向阳生产区,是习酒公司为扩能增产,于2007年2月恢复投产的浓香白酒生产基地。制酒二车间党支部,是习酒公司党委按照改革发展需要和尽可能与行政机构设置相适应的原则,在原向阳生产区党小组的基础上调整设置的。在短短四年时间里,制酒二车间党支部在公司党委的领导下,从自身特点和实际出发,认真践行科学发展观,以围绕生产抓党建,抓好党建促生产为中心目标,积极探索工作新思路,为车间生产工作上台阶提供了强有力的思想保证。制酒二车间2007年恢复投产时出酒率26.9%,优质品率19.6%;2010年,出酒率38.53%,优质品率35.53%,产量和质量大幅提高,并在特、甲级基酒上有较大突破。

充分发挥战斗堡垒作用,为复产提供强有力的保障。制酒二车间在设置之初,原向阳生产区已停产十多年,

强化管理 完善制度 制定措施 狠抓落实 红庙煤矿全方位励精图治实现安全生产年

2010年,红庙矿在平庄煤业的正确领导下,在业务部门的指导和帮助下,取得了建矿以来安全生产的最好成绩,杜绝了重伤以上事故,实现了五年来广大干部和员工期盼实现安全生产年的愿望。

强化质量标准化工作,改善员工作业环境。一年来,该矿注重安全生产的基础工作,以提高质量标准为主攻方向。在各个生产系统中,积极开展生产专项治理活动,解决了影响安全生产的突出问题。利用锚网索喷注支护工艺加大了主体巷道治理,使主体巷道失修率由9.42%降到6.8%;利用假期,完成了卸载站的除险加固工程;组织力量改造了井底车场、采区上部车场和中部车场等,这些工程不但解决了制约生产的瓶颈问题,而且实现了本质安全。

狠抓了现场的工程质量,建立了工程质量与管理人员奖金挂钩的政策,同时加大了奖罚力度,提高了管理人员的质量意识。认真学习借鉴了兄弟矿工程质量的经验,工作面配备了专职安全质量检查员,实施跟班管理,加大了过程监督,促进工程质量不断提高,奠定了安全生产基础。

加强安全班组建设,夯实安全生产的基石。该矿把班组建设放在重要位置,狠抓班组的安全管理,认真推行了“正班长抓安全,副班长抓生产”的做法,摆正安全与生产的关系,充分发挥了班长在生产中的安全作用。矿工会牵头开展了“明星班组”竞赛活动,重点强化了班组的内业管理,建立了表格化闭合管理。推行了白国周班组管理中“六个三”管理法,促进了班长管理水平的提高。安监部门牵

头开展了“三无班”竞赛活动,制定了详细考评细则,对评比结果及时通报,优秀班组人员实行重奖,增强了员工的集体荣誉感和团队意识,激发了员工自我遵章守纪意识。

加大处罚力度,增强干部员工的安全责任感。实施了安全责任目标化管理,把安全生产目标逐级分解到井(厂)、队、班组,逐级签订了安全生产责任状,形成了一级为一级负责的包保责任体系。重点抓各级干部安全责任的落实,把每位干部的安全生产责任进行细化和量化,逐月考核兑现。加大事故责任分析力度,对于事故责任实施连带重罚制度,并在2010年对造成工伤事故,负有安全管理责任的8名班组长和3名队员撤职,增

强了干部的责任意识。职能部门坚持每周不少于1次动态抽查,并长期坚持每周不少于2次的动态抽查,做到检查、整改、复查闭合管理。矿、井严格执行入井带班制度,特殊时期和重点工程井、队管理人员同时带班,职能部室跟班监控,地面单位也实行现场带班,促进了安全生

产。步细化了生产流程、落实具体安全责任、完善考核办法,使生产秩序规范有序、安全稳定。

开展安全教育活动,营造安全生产的良好氛围。一年来,该矿以公司每个季度“三保”活动为主线,结合不同时段、不同形势任务要求,调动机关部室和基层单位两级抓安全生产的主动性,大力开展有效的安全教育活动。在主力井每季度开展一次主题实践活动,并通过学习安全知识,干部撰写心得体会,提升安全素质;剖析事故案例,增强员工安全意识和防范能力。针对一井回收将要关井的实际,分阶段开展了安全形势任务教育活动,实施具体分工,明确各自责任,安全顺利完成了一井未采和回撤任务,维护了队伍的稳定,实现了安全、稳定、经济的要求。

(唐占国)



5月27至28日,王菲2011巡唱“中国梦·梦之蓝”南京专场演唱会盛大开唱,来自全国各地的粉丝齐聚奥体中心,一睹天后风采。

演唱会现场,王菲以一袭白衣亮相,一首首经典歌曲引起了现场观众的强烈共鸣。全场的最高潮是王菲坐着孔雀椅唱着《天空》从天而降,然后停在半空和

观众一起合唱《但愿人长久》,引来全场尖叫。

演唱会现场,除了王菲的天籁之音让观众陶醉,还有一抹蓝也格外醒目,这就是独家冠名王菲2011巡唱南京站的洋河梦之蓝。演唱会入口和现场,“中国梦·梦之蓝”预祝王菲2011巡唱南京站演出圆满成功”的条幅格外醒目,演唱会开场前循环播出的梦之蓝广告片彰显产品典雅品质,与王菲演唱会的高贵华丽相得益彰,给观众留下了深刻印象。

近年来,江苏洋河酒厂股份有限公司(苏酒集团)多次冠名全国青歌赛等一系列大型活动,有力提升了企业形象和品牌知名度,推动了企业市场全国化发展步伐。

(洋洋)

土专家为何玩起了洋设备?

5月23日,由河南豫光机修厂职工自制的第二台再生铅分离系统洗料机正式投入生产。豫光两套再生铅分离系统可都是从意大利进口的洋设备呵。何人竟敢在洋设备的头上动土?带着这一疑问,笔者于24日来到机修厂。

洗料机研发人——今年54岁的机修厂技术验收组组长赵新明,带着我们到了再生铅系统分离车间。只听车间机声隆隆作响,由他设计制作的洗料机,正不紧不慢地往下“排料”。他左手抓起一把洗过的塑料,右手放到左手揉了几下,五颜六色的重塑料干干净净,没有一点儿铅泥。

“这套系统是从意大利进口的,是国内第一条全自动再生铅分离系统。”赵新明介绍道,废旧电瓶经系统破碎分离后,一部分为重塑料,含有一定量的铅膏,不但造成很大浪费,同时污染环境。系统投产不久,我就这样想:能不能把这些塑料中的铅泥洗掉,在避免浪费的同时又能防止污染。去年年底,我们从画图纸开始。几个人攻坚克难,试了改,改了试,仅对核心设备送料及破碎螺旋,就先后进行了6次重大改进。

5月初,虽然各项性能还有待完善,但第一台洗料机终于投入了试生产。在此基础上,他们又提出了不少改进,开始第二台洗料机的制作。经过20多天的加紧加工,这不,第二台洗料机也正式投产了。根据测算,塑料中铅含量已由8%降至4%以下。两台洗料机一年可回收铅膏100多吨,创效100多万元。

豫光是国内最大的铅冶炼企业,赵新明是豫光响当当的砌炉“土专家”。伴随着企业的发展,他30多年砌炉50多座(次)!一个砌炉土专家,为何又玩起了洋设备?“关键在责任心。有责任心能干成一切事情。干成事就有成就感,会激励他下一次干得更好。干得好,领导才敢于委以重任。这样,他的能力才会发挥更好,他才能创造更大的价值。”机修厂厂长黄建伟说。

赵新明的话印证了这一点:“那时候砌炉的活没人干。领导把任务交给我,一个人钻到炉里面,一干就是一天。回家睡觉,连腿都疼得不能伸。现在想起来都想哭,太不容易了。当时只想:把炉砌好,保证正常使用,炉的寿命越长越好!从来没有想过工资的高低。”

(屈联西 崔红星)

改写掘进历史的人 ——记邯矿集团优秀党员、郭二庄矿综掘区区长连发祥

□ 程矿生 杨玉娥

2009年完成半煤岩进尺4059米、2010年完成4332米,2011年截至5月底完成2428米,全年有望达到5000米。他连续三年改写了郭二庄矿掘进历史,记不清为矿山的生产掘出了多少乌金,但唯一记住的是:自己是一名共产党员,是一名煤矿掘进工。他是谁?他就是2010年度冀中能源十佳区队长、2011年邯矿集团优秀党员、郭二庄矿综掘区区长连发祥。

20年前,连发祥从一个偏僻的小山村来到郭二庄煤矿工作,从采掘工的小工干起,一步一个脚印地走到今天综掘区区长的位子上。工作中他勇于吃苦,处处身先士卒做表率,留下了一串串平凡而又闪光的足迹。“要求职工先做到的,自己首先要做到,我是一名共产党员,更

得干在先、冲在前”。这是连发祥经常说的一句话。工作中他每天下井跟班到现场,同职工一起干,同上同下。在22311地区掘进期间,该区遇到了落差2~7米的断层8条,且顶板破碎、淋头水大,打眼作业技术难度高,非常困难。当班班长指定了几个工人上去打眼,不是不愿意,就是工艺不符合要求,施工作业一时无法正常进行。“让我试试。”连发祥顺手接过了风锤。凭着扎实的打眼技术,20分钟他便打成了一个标准眼。职工们对连发祥佩服得五体投地。在他的带动影响下,干部职工顶板、克水魔、千劲倍增,保证了掘进正规循环,当月份完成进尺400米,创今年以来最高水平。

连发祥常说:“作为一名生产一线区长,就是要用自己的实际行动和责任心去感化职工、影响职工、带动职工,只有

这样,职工们才会心往一处想,劲往一处使,推动各项工作有序开展。”也正因为如此,他带领的综掘区连续五年实现了安全生产。这对于一个地质条件复杂多变、有着65年开采历史的老矿井来说,是一件多么不容易的事啊!职工们常说,综掘区年年被矿上评为先进,各类奖牌、锦旗挂满了会议室。每一项荣誉的取得,都离不开连发祥的辛勤努力,更离不开他的人格魅力的影响。尤其是他的“三个不”,一是腿不懒。据统计,他每月下井的次数都超过了矿上的规定标准,有时一天下两次井;二是嘴不谗。从不胡吃海喝,一直保持着一名共产党员的良好形象;三是手不长。从不计较个人报酬得失,从不利用工作之便做顺水人情,自己的工资明细表向来是张榜公布的第一名。几年来,该区没有发生过一起因工分或工资分配不均而造成的纠纷。

是需要长年累月的培养才能形成,如何解决这一矛盾,才能保证基酒质量、加快企业发展又成为技术难题。对于新投产班组,运作时间短、窖泥质量差、母糟基础差,同时受气候环境影响,质量工作从零开始,只有采取技术创新和不断夯实质量基础才能改变落后局面。针对这一特点,支部提出“不断夯实质量基础,严格按照工艺要求,运用‘六大法宝’和‘五个确保’,加强技术创新和新生产环境下的工艺总结,用两到三年的时间实现高质高产”。制酒二车间党员深入生产一线,对影响酒质的具体问题进行研究分析,寻找解决问题的好方法。针对窖池漏水、窖池垮塌严重、窖泥不老熟、糟醅质量基础差等问题,在公司领导曾凡君副总经理的正确指导下,找准问题所在,制定技术措施,同时对技术措施的可操作性进行局部试验。为保证方法的准确性和可靠性,进行了首次试验,由车间党政负责人亲自操作,通过方法验证,创新了两个新方法——渗水浸泡窖底夯窖法和窖泥培制法,结合公司原有生产技术,解决了新班组质产量偏低的技术难题。

加强服务型党组织建设。一是与周边地区、政府部门、兄弟单位开展篮球赛,增进工作交流;二是增加健身休闲和娱乐设施,让员工玩得开心;三是改善住房条件,让员工住得舒心;四是添置有线电视,丰富员工信息资源;五是坚持义务植树,美化厂区环境;六是积极申请和协调,增加山区补贴;七是合理搭配工作餐,确保生活质量。

四年来,制酒二车间党支部通过大力开展党建工作,紧紧围绕生产抓组织建设,抓好党建促生产的中心目标,利用技术创新、服务生产的方法,增强了党组织的凝聚力,提高了车间的生产力,提升了员工的向心力,培养了一批优秀员工,同时充分利用“创先争优”活动这一载体,打造习酒先进典型,树立了制酒标兵赵久财、服务标兵罗玉平两名习酒岗位标兵,起到了榜样的引领作用。2011年,制酒二车间党支部站在新的起点上,紧紧围绕“继续解放思想,坚持改革开放,推进科学发展,构建和谐习酒”这一主题,以“创先争优”活动为契机,充分发挥党建工作和思想政治工作在企业生产经营活动中的保障作用,力争在“十二五”中迎接新挑战,再创新辉煌!